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арапі, яка заступа* autre* ім-|ерелством лл* пжяоеаня над ' зонна па основах виборчого1 Ними видавались бездар* 
fepecM широких працюючи*: масами, яким ніби то залишу-; права від всього nacc.it H и У- проклямацїї, яких піхто не чи- 
иас. яку Маркс назвав дмкта-еть с» самоуправу, парлямект, | країни, провадила ту-ж бо- тав. забор* плекати, направ- 
турок» цроаетаріяту, а яку ви- а а дїйсности віддасть ся іх ротьбу, що й раиійше Шо-ж їдені проти комуністичного ру
їна* тільки комунізм. Спро- під пайова не всесильного ка-1 до культурної роботи, то зро- ху. Школи-ж ля

- піталу. А найкращим дока- била надзвичайно водо, бо не книг, беа жадних засібв, а 
,ио вже в Парнаській Комуні зон сього е Франція, Америка мааа до того ні матеріяльних здебільшого і без учителів, бо 

Л^ТІв 1871. ропі, але В жите пере- і Швейцарія, де Мимо всяких засобів, ні апарату відповід- останнім уряд Петлюри яе зна- 
.(вела кого у великому масшта- демократичних установ, капі- мого, ні потрібної для сього ходив потрібним давати засо-

тал і далі визискує робітничі авторітегаости. Народ голос- би навіть на прожите. І тут
маси і над ними всевладно па- но домагав ся заведеня у се- спроби окремих людий і ін-

се гасло сучасної Росії! Робіт- ну* В супереч тезам загаль- бе освіти, але те тільки й здо- ; ститу цій дати на Україну кни-
ничі ради по містах і селян- ного виборчого права, там ма- був, що сам собі утворив.
ські ради по селах — се еле- «і е безсильні і неспосібні що Справді, Україна вкрилась тлюрівськими міністрами і а-
иеит, з якого збудоване пра- небудь змінити; там народні 'цілою сіткою шкіл, як низших гептани. Та* напр. за кордо-
вительстяо радянської репу- маси майстерно гнобить чи- так і серединх, але заслуга в ном лежать мідіони книжок 

СХКАИПА* LABOB HZW8 іолики. Ради сповняють ріж-новництво при помочи парля- тому Центр. Ради найменша, для шкіл, але петлюрівський
• Pritchard * MeOreger SU : нородні функції, е зарядами і менту і “парляментарного" бо всі ті школи провадились уряд не допускає їх на Украї-

! управами, вибирають міські у- правительства. А маси мо- самим народом на власні кош- ну і гроші потрібні на спрова- 
правлїня, творять робітничо-! жуть тільки відозвати ся в ча- ти, власними силами, а цеп- іжене сих книг на Україну ви- 
фахові ради на заводах і фа- сі виборчої кампанії, тут то гральний апарат — Мінїстер- дають ся за кордоном ріжни- 
бриках, деснгнукггь своїх чле- там вплинути на своїх заступ- степ Народної Освіти не спро- ми Мартосами і Супрунами 
ніе у професійні організації та ників, але і тут зводить ся їх моглось навіть поставити на всяким прохвостам шарлата- 
управліия і посилають своїх воля до протестів і погроз у відповідний грунт справу по- нам, злодіям, видавцям контр- 
делутатіе у виконавчі коміте- виборчих промовах, резолю- ста чан я шкільних книжок і лї- революційних органів і т. д. 
ти. Депутати рад збирають ся ціях і програмах, бо коли но- тератури взагалі для сих шкіл. Петлюрівський уряд не тіль- 
у загально радянській конгрес, вовнбрані “заступники наро- Найщирійші бажаня поодино- ки не вніс на Україну освіти, 
де вирішуєте ся загально по- ду” схочуть задовольнити на- ких людий в сьому напрямку не тільки не підняв культури, 
лїтнчні справи пролетарської родну волю, то їх зараз втя- паралїжувались бюрократиз- а зруйнував і те, що було, 
країни, де порішучть ся пита- гаеть ся у парляментарне баг- мім, який відразу запанував Школи здебільшого стояли за- 
ня кождої гал узи народного но, загрожуеть ся парлямен- в таких установах, як Мін. 
хазяйства, з окрема як: про- тарною дисципліною, регул я- Нар. Осе. і т. п. Що-ж торка- 
дукції, харчевих справ, кому- міном, а’закулїсові торги, іи- еть ся спроб поставити діло 
нїкації, охорони праці, плека-,триги і вимовні старі полїти- народної освіти згідно з внмо- 
ня здоровля, народної освіти кани їх зацитькують, а “пар- гамм часу, то про се й мови не 
і т. д. На такі конгреси виси- лямеигарне” правительство було. У всьому почувалась 
лають всі місцеві совіти своїх партій більшости знова е ма- нерішучість, безпомічність, не- 
иайкраших, досвідчених і тя- ло залежне від народної волї. свідомість і незнане свого дї- 
муших робітників, де бони А знову правительство е зо-
спільно обмінюють ся досві- всім безсильне супроти кріп- Історичним ХОДОМ ПОДІЙ
дом, знанем, обмірковують за- кого союза, який творить бю- Центр. Рада уступила і владу 

робітничі справи і рократія і капітал, а які вла- перейняв, за помічю німецьких 
спільно вирішують загально стиво становлять верховну юнкрів, царський генерал 
пролетарські закони. ; владу, що е зовсім чужа інте- Скоропадський.

Такий рухливий апарат зла- ресам і потребам народних Вірний слуга царя Миколи 
ких спільних інтересів, або в див coyj пролетаріят Росії, мас. Парляментарна влада е II, він оточив себе відразу най 
кождому разі дуж^ мало, а щоди при floro помочи заве- властиво деревляним коником чорнїйшою сворою контрре- 
вже-ж одну загальну власну”, сти нове громадянське жите, і фахових політиків, які довги- волюціонерів, котрі 

і спільну волю ніколи не можуть (будувати новий суспільний ми промовами по “думах-пзр- звикли думати, що на народ- 
мзти. І наколи би ми по слра- лад Рівночасно ради е орга- ляментах" обстоюють інтере- ній темноті держать ся трони 
ведливости і по строго ради- и01| пролетарської диктатури, си капіталу. Сих політиків деспотів царів і, звичайно, 
кальним формам демократії, pogy^jg-n, ся> щ0 буржазія нр страхає большевизм, бо де старались здавити прагяене 

В зуміли перевести вибори пар- може брати ніякої участи в вони тоді подіють ся? Що бу- народа до освіти. Прінціп був
ляментарних заступників ро- pajax_ а тим самим позбавле- де,» коли замість довгих про- той самий що й за ,даря — о-
бітництва і буржуазії (відпо- н0 ^ виборчого права і уча- мов — треба буде працювати, світа для панів, для буржуїв, 
відно їх чисельній силі), то чи сти в правительстві, для неї а до чого вони й несло- що-ж торкаеть ся демократії 
дійсно могли би ті два ворожі Jnp„MO немає місця в пролетар- сібні, нї охоти не мають... робітництва, то в найбруталь- 
табори спільно правити дер- ськ;д державі. Тут наступила _ Антін Паннекук. нїйший спосіб закривались на-
жавого? Чи можуть вони ра- ц природна смерть. ------------- ,— віть ті культурно-освітні уста-
зом іти, коли на ділі вони без- єей управляючий апарат, нови, котрі утримувались ca
ll ощадно себе поборюють, та КОТрИЙ е рівночасно й прави-jVTfl І QVV KVÜkTVPV мими робітниками. Іменуючи
одні других у своїх змаганях тельстВом, збудований не на ^IU І ПМ IV11111/1 / се^е урядом Україну, сї геть-
«аралїжують?... !особах, але оснований на пра- ІІСЛС Ці УКРАЇНУ манські міністри не тільки не

Коли кажемо “народ", то щ; хто не працює, сей сам ви- "LUt HR / їм МІП/1 підтримували української куль 
маємо на думці народні маси, ключае себе від спромоги рі- Маотовська революція 1917 тури’ а навпаки' боР°-1ись вс'" 
в противенстві до посідаючої шати про долю свого краю й захопила Україну в над- ми силами 3 нею ‘ всю Ро6от>' 
меншости 1 такому народо- народу. Наколи бувший ди- і" й тяжкому культуоно- провадили в напрямку будови 
ві, сим бідним, трудящим ма- ректор чи властитель фабри- стані ' ' єдиної неділимої бюрократич-
сам, сїй пролетарській клясї ки згодив ся працювати як те- • ноі Росії, де би не було місця
власне і належить ся вся вла- хнїчний управитель — очевид- Царський режім довів до о- жадній національній культурі, 
да, повна самоуправа. Про- н0 під контролеві робітничої -П1НЯ наРолн> маси, безі-ра- Повалений народним повста- 
летаріят творить більшість, радИі _ то тим самим він має мотн,гть майже поголовна, нем Скоропадський уступив, 
значить інтереси сеї більшо- право на рівні з иншими ро- ВІЛСУ™'СТЬ на рідній мові втїкши 3; своїм ЧОрносотен- 
сти повинні мати перевагу в бітниками фабрики брати у- шкіл’ книжок- газет не тільки 3 Київа і владу обняла
Громадянстві і бути у владі, часть в радах і в управі. Так г°чіялїстичних, а й буржуаз- дИрЄМТОрія Але, з одного 

Не може перемогти буржуа- само умово працк)#очі: лікарі, них’ ад5більшод° воРоже Д° боку недовге пановане її на 
вія навіть ТОДІ, КОЛИ би ЧИ- учителі, МИСТЦЇ творять окре- ІІаР0Да Й чуже йому ПО духові з другого петлюрів-
слила 10%, не можна з нею mv раду, яка рішає сама спра- Учительство, котре напрягало щина j отаманщина, яку так 
спільно правити, бо се немо- ви свого званя. Всі ради сто- BCL^- ,1цоби зросійщити у- 
аииве до „ереведеня, як" не ять зі собою в тісному кой- Енський народ, приспана 
вдали ся всякі спроби колиш- такті і в звязках зі широкими нав,7ь згадка пр0 мин>ле’ п°в: 
нїх реформаторів, що хотіли трудящими масами, які їх кон- не боР°тьби, за національні і 
погодити інтереси працюючих трелюють, безупинно допов- С9Ц'ЯЛЬНІ ngeaa все се було 
мас з капіталізмом. Понадто няють новими депутатами, я- аР°<Чено царсько-жандарм- 
по своїй чисельній перевазі: кі змінюють бувших членів, ськ°ю Росіею ніби навмисне, 
робітнича кляса має повне попереднє вибраних. Таким щобн справдились слова ^ ае- 
прзво на владу і пановане. чином дбаєть ся про те, що- ликого поета і народного >ор- 

3 двох зовсім собі проти- би ради не поробили ся нови- ця т Шевченка, 
лежних політичних течій тіль- ми бюрократичними машина- 
ки одна може заволодіти су- ми; а се можливе тільки тоді,
масним жнтєм. Тут спілки не- коли через інтензивне навча- 1 справді, Україна була- роз-

нє і образованє збільшають ся буджена в огнї, окрадена, ви- 
Ми все критично ставили ся кадри всесторонно освічених смажена вкрай економічно, по- 

до загального виборчого пра- працьовників, тоді знане не є збавлена прав національних і 
■а. Ми все говорили, що дю- монополем одиниць, і власно- соціальних. І в такому стані 
ди не є собі рівні, значить їх стю всіх. треба було ставати негайно до
права також не можуть бути -В світлі сього справжнього боротьби за сї права. Треба 
рівні. Людина, що живе зі ; самоурядованя народу — всім було озброюватись веїми за- 
саого капіталу, яка не працює, стає ясно, як справді мало дає собами до сеї боротьби і од- 
* є паразитом, трутнем в сї- демократичний парламент — ним з кайважнїйших з сих за- 
мї громадянства, не може ма- народові. В дїйсности парля- собів — знанем. 
ти стільки прав, що робітник, мент є правитсльством, який 
який працею своїх рук удер- раз на чверть року або раз на 
жує ціле суспільство. рік збираєть ся на наради, де

виголошуєть ся довгі, красно- 
річнві промови, і де обітниця- своїми завданямн. 

і ми і дрібними уступ нами здо- 
що ціль нашої політики, яка буває собі правительство в го- 
йде через працю до відбудови лосованю потрібну' більшість, 
соціялїстичного ладу — стб- Тим способом вибрані посли 
їть в ‘ яркій протилежности з позбувають ся зручно безпо- 

I інтересами буржуазії. І хто середного впливу мас, даючи
впливати тільки на себе один

телїв цілком виразні: доско
нале

на робота. g§ щ ,V;.
Так наприклад, в арміях по 

всіх частинах
школи 1-го та 2-го ступа*, вого вихована, щоби юнаки, 
де в часи, вільні від роботи,1 скінчи
ведеть ся кавчанє Кождому і ли паничами, урядовцями і не 
грамотному вміняггь сн в обо-j тікали у великі міста, а оеїда- 
вязок навчати неграмотних. ;ли тут серед своїх селян, no- 
Ha фронті організовані цммї і вертаючи се.ту ті культурні 
лекцій, клюби, де відбувають мртостм, які одержали вони 
ся концерти, мітінги, розно- і через школу. Село вимагає 
ви й наечаня.

Зорганізовано театри, вида- турної рівности і горе горю
ють ся в мілїонах екземплярів1 дянам, коли вони збережуть 
плякати, портрети діячів ре- : старий мур між селом і мі- 
волюції та листівки і сим усім стом”.
безплатно користуюсь ся чер-| Трудно в газетній статі зро- 
воні війська.

З сих коротеньких витягів тернстнки роботи на Україні, 
Видно, що в армії при найтяж- але й сього досить, щоби по- 
шнх умовіх її бойового житя казати, що там робить ся. 
на культурний бік звернено як Безперечно робота ся злуче- 
найбільшу увагу і робить ся на з великими труднощами, 
есе можливе для освіти сих навіть не обходить ся часом і 
борців за нове житє. І мимо- без перепон, але і ідея і про
воді спадає на думку лорівна- грама комуністів можуть бу- 
нє: Яка ріжниця з тою ар- ти певною запорукою, що 
мією, котру ми знали за вийшовши переможцем в бо- 
часів царизму? Там не ротьбі з ворогами радянської 
смій слова з уст випустити, | України, пролетаріят і трудове 
будь опудалом, слухняним селянство покажуть світові 
льокаєм — тут вчись, говори, дійсно нове чудо в своїй твор- 
внетупай на мітінгах, в деба- чій роботі на культурній ни- 
тах, готов ся до активної у- ві.
части в твореню нового житя. Всї-ж ті тормози, які несуть

Ще більше вражінє роблять на Україну Скоропадські, Де- 
еправозданя про культурно- нгкгни, Врангелї; Петлюри і 
просвітну роботу в містах. другі герої “з під чорної зві-

Довідуемось, що в Києві і- зли", забудуть ся, як і ті, що 
crave і провадить роботу У- їх утворили. (“Нова Доба”;)
критська Академія Наук, А- -----------
кадемія Мистецтва, унїверси- _
тет, робітничо-селянський унї- участь франкських соціялі- 
Г-ховаГдГ підготовки стів в Ш Інтернаціоналі
робітників-учителїв у лвтя' За посередництвом Віктора 
чих садках, клюбах та майда- ^оп||а

української нон? і 
зорганізовано прихильність до ідей трудо-

С-'
Ьуі іав Leber Меев Ааа’в

ся без м школу, не виходи-
бу заведеня такого ладу

6і щойно совітська Росія.
“Вся влада — радам" — от-с

не тільки соціальної а й куль
гу навмисне тормознли ся пе-Псреддлата $4.00 ва рік.

бити більше витягів для харак

ДЕМОКРАТІЯ.
і Питане про деиократію е 

І зараз предметом великого 
спору.

Що означає і чого хоче де- 
мократія? Народоправство. Се 

І вивчить, шо народ повинен 
І сам собою правити і не до- 

! ■ зваляти Hncoijy над собою па
нувати. Народ бажає по сво
їй волї завідувати своїми спра
вами та інтересами, 

fe; Тут слід зазначити, що по
вноті слова, в буквальному 

І;, розуміню, стоять поза скоб- 
|. ками реальної дїйсности і я- 
! • вляють ся неосновним поня- 

тем. Бо такого “народу", я, 
кий зумів би сам собою пра
вити, зовсім немає. Народ дї- 
лить ся на клясу визискувачів 
і робітників, які не мають нія-

чиненими аж до часу злуки 
сього, сумної слави, “головно
го отамана" з польськими 
контрреволюціонерами, 
злуцї школи відчинились, але 
не для науки, а для постою 
польських салдат. Таку осві
ту приніс на Україну Петлюра 
з своїми сподвижниками.

Пишучому еї рядки доводи
ло ся бути свідком тої руїни на 
культурному полі, яка повста
ла в наслідок панованя Петлю
ри, і те, що він бачив, не під
дасть ся описови.

Ще гіршої долї зазнала у- 
країнська наука і культура в 
часи панованя Денїкіна. Пе
тлюра зі своїм урядом, не ро
блячи нічого доброго на куль
турнім полі, хоч свідомо і яв
но не нищили того, що було 
придбано не ними. Денїкін 
же повстав свідомо проти у- 
країнсьмої культури. Школи 
замикано насильно, учителів 
Українців розстрілювано, вся 
преса була заборонена. Одних 
українських книг сим цар
ським лакеєм і його білогвар
дійською наволочю було спа
лено і знищено на Україні на 
десятки мілїонів карбован-

По

ла.

гально

в Берліні одержала -
Функціонує пролетар- франЦуСЬКа соція.іїстична 

ський університет. Занятя но- ц;ональна рада, яка зібрала 
по відбувають ся в червономх ся g [ЗуЛЬ0Н(, слідуючу депе- 
будинку (інїв. св. Володими- Шу в|д тов Кашена і Фросса- 
ра). Курс навчаня двохріч- ра 3 Шскви: 
ний. Робітники універешету

здавна нах. на-

"Ми перебуваємо від пят- 
подїлені на секції у країн- найцяти днїв в Москві. Ро- 
ську, російську, жидівську і сійські товариші принялн 
польську, згідно з їх бажанєм нас 3 найбільш братерською 
слухати лекції в тій чи иншій СЄрДЄчнісгю. Опираючи 
мові. Робота провадить ся ве*|мандаТ| одержаний від партії,

ми увійшли в переговори з 
З цілого ряду міст > країни К0МПЄтентними чинниками III.

ся на

чером.

(Сміла, Кременчук, Зміів, Чер- Інтернаціоналу, якого конгрес 
нигів) телеграфують, що и рознічнеть ся за кілька днїв.

Екзекутивний.' Комітет Кому
ністичного Інтернаціоналу за
прошує нас негайно взяти у- 
часть в конгресі, не гісресу-

там кипить робота і що місце
ве учительство йде на зустріч 
радянській владі і інтензивно 
працює по переведеню в жи
те прінціпів єдиної трудової 

Для низшої освіти у-

цїв.

Отже зі сказаного ми бачи
мо яку культурну роботу про
вадили на Україні сї всі' її не- 
прошені опікуни.

Найменше відомостий мали 
ми про культурно-просвітний 
стан на Україні за часи радян
ського ладу. Тільки останні
ми часами одержали ми з Ки
їва листа і часописи, » також 
переслухали богатьох свідків 
тамошнього житя і се дає нам 
змогу поділитись своїми ' вра- 
жінями з нашими товариша-

джуючи наперед справи, яке 
становище займе опісля пар-школи.

дїляєть ся ще більше увагу і тія.
тому, хто хоче працювати, на
дасть ся як найширша інїція-

В конгресі маємо взяти у- 
часть в дорадчому характері 
в цїли товариського інформо
вана Одержана сьогодня де
пеша з Берліна уповажнюе 
взяти участь в конгресі нї-

тива. Досить вказати на те, 
що в одному Київі до вступу 
петлюрівсько-польських військ 
істнувало до сорока дитячих 
садків, де провадилось навча- мецьких незалежних «оціялїс- 
не дітий наймолодшого вік>. TjB на тих самих ус.товйнах.

шкільною роботою Просимо національну раду у- 
провадить ся теж не менш ін-

Поза
докладно схарактеризував т. 
Винниченко в своїй праці “Від
роджене Нації’, витисли на
віть думку про якусь культура 
но-просвітну роботу на Украї
ні. Будучи по сутї ворогами 
народних домагань, сї темні 
герої петлюрівіцини весь час 
удавали, що їх болить діло на
родної освіти, кричали на всіх 
перехргетках, що вони нічого 
не пожаліють, щоби забезпе
чити культурно-просвітну ро
боту серед народу. І що-ж во
ни на ділі зробили?

ми. поважнити нас дати притаку- 
тензнвно культурна робота. ЮЧу відповідь на запрошене 
стнують в Киіві українські те- KQnyHïcTKqHoro Інтернаціона- 
атри, дають ся концерти укра- лу.. 
їнської музики, як збірної, так

З самого початку нас, від
битих силою обставин від 
тамошнього житя, вражає о- 
дно: як сї люди, що на протя
зі всього часу ведуть бороть
бу спільно з російською совіт
ською републикою проти всьо 
го світа збройно, можуть уді
ляти стйіьки часу на культур- 
но-прюсвігау роботу? Як мо
же голодний і холодний робіт
ник, позбавлений під бльока- 
дою цілого світа всього необ
хідного при саботажі інтелі
генції творити культуру? Чи 
може той, що вчора ще хо
див за плугом, або стояв за 
фабричним станком, без фа- 
ховцїв, на руїнах старого ство 
рити щось нове на культурно- 
просвітнім полі?

Дійсність стверджує, що так. 
Може. Правда, тут нема і слі
ду старого, але нове вражає 
нас своєю силою.

Пролетаріят і трудове селян
ство, взявши в свої руки до
лю свого житя, порвали все з 
тою культурою, цю творилась 
за панованя буржуазії і при
ступили до твореня нової, сво
єї власної, пролетарської куль 
тури. Не легка се робота, але 
те, що вже зроблено на печат
ках, свідчить, що справа сто
їть на доброму грунті.

Свідомість того, що тільки 
освічена людина може бути 
справжнім творцем житя, від
разу -примусила передових 
борців за комуністичний лад 
подбати про те, щоб наука бу
ла приступною не тільки небо- 
гатьом вибраним, як се булр 
за буржуазного ладу, а всім 
без виключена. З листів і га
зет довідусмо ся, що на Укра
їні юшить культур но -л росвіт -

Ся депеша Кашена і Фроса- 
і присвячені ^комусь окремо-. ра викликала живу дискусію 
му музиці. Так наприм 21. g фраНцуській соціалістичній 
марта відбув ся концерт при- рад}. Комуністичне крило 
свячений композиторові Сте- фрзвцуськоі соціалістичної 
новому, влаштовують ся ве- napTu уСтами тов. Рапапорта 
чери мистецтва, присвячені як заявило> що дого становище ’ 
новому, так і античному сві- g таке самЄ( як було на штут- 
тові, улаштовують ся кінемато rapCbe(>My конгресТ. Праве 
Графічні вистави то науково- криЛ0і заступлене Реноделем, 
го то побутового характеру. ,,заявило ся> щ0 Кашен і Фро- 

3 тих же жерел довідуе- сар мають взяти участь в мо- 
мо ся, що на селі проявляєть СКОВСЬк0му конгресі. При сьо- 
ся все більше та більше свідо- Му одначе належало би обі- 
мости. З цілого ряду1 дописий слати також женевський кон- 
видно, Що там по “Просвітах”, грес ц Інтернаціоналу в тако- 
якнми останніми часами гу- Му самому характері, щоби не 
сто вкрила ся Україна,, кипить тратити контакту з західною 
культурна робота. Селяни про- Європою.
Кинулись і прагнуть освіти. В Характеристична була зая- 
доказ сього я наведу тут один Ва соціалістичного центра, 
характеріний заклик іти на се- Льонге є сего погляду, що

треба взяти участь для інфор- 
“Рада Т-ва шкільної освіти моваия в московському^ кон- 

звернула ся до громадянства ґресї, бо зародки відновлєно- 
ft учительства з закликом, в го Інтернаціоналу лежать в 
якому між иншим сказано, що Москві, 
українське село прокинулось, 
воно всією своєю істотою тя- За участю Кашена і Фросара 
гнеть ся до освгги. Село вия- в московському конгресі в до- 
вляє величезну самодіяльність радному характері віддало 
і широку шїціятиву. Захода- свої голоси 2J35 делегатів. За 
ми сільських громад в вели- участю в женевському конгре- 
кому, числі засновують ся по сї голосувало 454 делегатів, 
селах школи 2 ступня. Селяни 1.362 делегатів здержало ся 
дають під школи кращі бу- від головованя, а неприсутиих 
динки (найчастійше бувші по- було 20 делегатів, 
міщицькі усадьбн), відрізують Так отже француська соці- 
поля для трудового навчаня ялїстнчна партія, подібно тс 
і забезпечують учителів усім і німецькі независимі соція- 
необхідним, повторюючи той лїстн, беруть офіціально у- 
освітних рух’, що помічав ся часть в московському комуні- 
на Вкраїні в 17 столїтю і зро- стичному конгресі в дорадчо- 
бнв її куЛьтуриїйшою країно- му характері, 
ю. Вимоги селянства до учи-' ---------—

І в огнї
її одкраденою збудять”...

має бути і не мрже!

Замість освіти отаманщина 
зорганізувала так зване міні
стерство преси і пропаганди, 
якому
провід на Україні. Обсаджене 
бездарами

віддала культурний

малограмотними
людьми, ворогами copwuigT 
ного руху, се міністерство, на 
чолі з міністром судентом пер
шого курсу і його товаришем 
шофером, провадило цілий 
час боротьбу з власним наро
дом і своїми невдалими про- 

Тепер, коли минуло вже клямаціями мало надію спини- 
маіВке чотири роки револю- ти ту грізну силу, що в бо- 
ційного житя на Україні, коли ротьбі за соціальні ідеали цї- 
Україна вся очищена від навал лий час мела і мете сих пан- 
ріжних

ич-

^Сю потребу розумів і народ 
і провідники революції і кож- 
дий з останніх старав ся сей 
засіб використати згідно зТільки така постанова є е- ло.

гаяною розвилкою справи. 
Без обиняків сказати можемо.

Приступлено до голосованя.
контрреволюційних ків, як непотрібних паразитів, 

сил, ми можемо сказати, хто що засіли на його органїзмо- 
за сей час і яку культру ніс на ви. Се, з дозволу сказати, міні 
Україну. * * стерство дійшло до того в

Почнемо отже з Української своєму нахабстві, що заборо
нило до вистави ті пєси т. 

Повставши, з початку, на Виняиченка, які були дозволе- 
пріиціпі представництва від ні навіть за царського режі- 
ріжних українських груп, без му, заборонило тому, що во- 

Одначе їх всемогучість тіль- ; ріжницї соціальних поглядів, ни здались йому занадто рево- 
ки позірна, бо ціла управа спо Центральна Рада не являлась люційннмн. Яку-ж після сьо- 
чиває в руках уряднмцтва, бю- виразницею волї всього наро- çy культурну роботу d люди

ду і обмежилась боротьбою з могли провадити? Шо вони 
російським центральним уря- могли дати народові за ті мі- 
ДОМ Керенського за вплив свій дїонк, котрі відсипав їм ще- 

тїло є в демократич- на Україні (в досить вузьких дрою рукою петлюрівський у- 
межах). Пізнїйше, реоргаш- ряд? — Доброго нічого.

бєре до будови дому таких 
людий, яких метою є нищити на другого, самі розпоряджа-

ють державою, на протязі за
конодавчого періоду сесїї пар- 
ляменту, виголошують довгі 
промови і установляють зако-

або визискувати працю тру
дових мас,, сей руйнує новий Центральної Ради.

: давно рішено, що ре
чі маси, які стремлять до 

і заведеня 
ладу, не мо- 

шляхом з бур- 
інтере-

ни.

» іти
рократіц яка всевладно пра
вить народом. Так званий по
діл влади ва законодавче і ви

тимем
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